

2015年7月1日 星期三 统筹:安学军 编辑:黄波涛 美编:宋笑娟 校对:薛梅

中招评卷怎么评? 记者现场打探 作文实行“双评”制 两人给分超46分取最高分 低于46分取平均分,分差不超过6分



教师认真评卷中。 图片来自郑州教育信息网

今年郑州市区的中招评卷工作进程已经过半。在众多考生和家长眼里,中招评卷是神秘而又严密的。实际上,市中招办为中招评卷做了许多准备工作,从评卷教师的选拔、评卷流程的设置和执行,都显示出严密、公平。昨日,记者随市中招办来到评卷现场,为考生和家长一探究竟。 郑州晚报记者 张勤

先培训再上岗,评卷教师层层筛选

昨日上午,记者来到设在郑州47中的市区中招评卷现场。每一门学科都有单独的评卷地点,现场除了电脑鼠标的点击声,再也听不到其他声音。

据了解,今年郑州市集中网评学生人数为50190人,试卷总份数近35万份,抽调评卷教师720人。

评卷教师是如何选拔的?市教育局教研室主任周文胜介绍,评卷教师的严格筛选是保障评卷质量的重要环节。

评卷教师必须符合以下基本条件:非初中毕业年级、无直系亲属参加本年中招、教龄3年以上、年龄45岁以下、身体健康、政治合格、具有熟练的计算机操作技能。

初步选拔之后,要对所有评卷教师进行培训以及试评考核。“每一位教师进入试评阶段后,学科组、质检员要对教师进行跟踪考核,当评卷教师评卷质量达标以后,才能进入正评阶段。”周文胜说。

全过程监控,四级质检关

根据评卷要求,客观题由电脑直接打分,主观题实行网上评卷。

为了确保试卷得到准确的分数,郑州市中招评卷过程的质量监控实行四级质检制度,按其质检权限由大到小可分为总质检、学科质检、组质检、题质检。

质检员对每一位教师的评卷质

量进行全过程监控。质量监控的内容则包括每人、每题、每小时、每分。

对于网传作文几秒钟就能打分的新闻,周文胜表示,正是由于四级质检制度,评卷教师根本不可能如此快速地进行评卷,因为监测系统能够随时监控到每个评卷教师评卷的用时及打分,如果时间过短,质检组则会做出提醒。

“双评制”使作文分差不超过6分

对于许多考生和家长所关心的语文作文和英语书面表达等主观题,又是如何确保准确打分呢?

据了解,同往年一样,作文和英语学科的书面表达仍采用“双评制”,都由两位评卷老师独立打分。

语文作文实行高分保护制度,如果两位评卷老师的给分都在46分以上,就取其中的最高分。如果两位评卷老师的给分都在46分以下,又分两种情况。

给出的分差不超过6分才算合格,两个分数加起来取平均值;超过6分,发给第三位老师再评,如果这三个分数还是相差6分以上,发给学科组长进行仲裁。

英语书面表达,如果误差超过3分则三评,由组长仲裁。

另外,试卷尽量按最小给分点切分,以便评卷教师更好地把握和执行评分标准,也保障了考生们能够得到更加客观的分数。

试题平和,分数或略高于去年

昨日,市中招办有关工作人员介绍,从连日来的改卷情况来看,今年的中招试题平和,没有偏题怪题,估计学生的分数会比去年略高一些。

据介绍,中招评卷工作预计在7月3日结束,随后是合分、登分阶

段。考试成绩预计会在7月8日至9日发布。届时,集体报名的考生可以到原初中毕业学校领取成绩单,零星报名的考生持准考证可到市中招办直接领取成绩单。

2015年在职人员攻读硕士全国联考开始报名

明年起,不再单独组织在职读硕联考

记者昨日从省学位办获悉,2015年在职人员攻读硕士全国联考10月25日举行,网上报名即日起启动,7月11日截止。从明年起,将不再组织在职人员攻读硕士专业学位全国联考。

按照国务院学位办通知,从2016年起,不再组织在职人员攻读硕士专业学位全国联考,除高级管理人员工商管理

硕士外,其他类别的在职人员攻读硕士专业学位招生工作,将以非全日制研究生教育形式纳入国家招生计划和全国硕士研究生统一入学考试管理。2015年仍实行全国联考,考生可在7月11日前通过中国学位与研究生教育信息网(<http://www.chinadegrees.cn>)进行网上报名。 郑州晚报记者 张亮跌

全省拉网排查防溺水事故发生

请看好孩子别去危险水域游泳

暑期开始,中小学生学习游泳溺水事故进入高发期。省教育厅昨日发出紧急通知,全省拉网排查溺水安全隐患,巡查重点、危险水域,从源头防止溺水事故发生,保障学生安全。

通知要求,对查出的安全隐患,相关部门要及时采取措施进行消除。对非法采沙取土形成的水坑和在工地形成危

险水域的,要加大整治力度。对因整治不力,形成安全隐患,造成中小学生溺水事故的要追究相关部门责任人的责任。

暑假期间,各地中小学校要利用校信通、微信向广大中小學生、家长宣传预防学生溺水工作的有关要求和预防溺水的知识与技能。

郑州晚报记者 张亮跌

郑州晚报

领读者

宋华平

中国书协理事
河南省书协主席
河南省文联副主席



我中叔家点

宋华平